



# 金牛基金周报

FUND WEEKLY

可信赖的投资顾问

2015年3月9日 星期一

总第242期 本期16版

国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:D1228

主编:王军 副主编:余喆 杨光

银华基金  
YINHUA FUND

## 看涨 可选银华分级基金

银华进取交易代码:150019  
银华嘉利交易代码:150031市场有风险 投资需谨慎  
分级产品不保本,可能损失亏损。

## 成长股闹春 基金随“风”舞翩跹

04版 本周话题



## ■ 主编手记

### 基金数量井喷 凸显投顾缺位

统计数据显示,截至3月3日,按基金代码统计的公募基金数量已经超过A股数量,达到2723只。基金数量增加的速度无疑是惊人的,虽然丰富了投资者的选择,但对投资者来说却未必全是利好。

目前,国内公募基金覆盖的产品类型已经基本与海外市场同步。但在基金产品发行制度放开后,很多基金公司仍然保持了很高的产品发行频率,除了部分公司出于完善产品线的考虑,为数不少的公司热衷于发行“热门基金”,跟风发行的风气仍较为严重。

基金数量的井喷并未带来质量的提高,很多风格雷同的基金对投资者来说意义不大,却制造了不少的“投资噪音”,让投资者无所适从。同时,由于基金发行的主渠道——银行往往并不能很好地帮助投资者选择基金,而是在佣金驱动下引导投资者“赎旧买新”,更使得不少基金沦为“僵尸基金”。

从这个角度看,行业亟需补上基金投顾这一基金销售中缺失的环节。一方面,基金投顾可以帮助投资者进行基金组合的搭配和具体基金的筛选,使那些风格鲜明稳定、绩效良好的基金脱颖而出;另一方面,基金投顾对基金的优胜劣汰可以提高基金发行市场的有效性,让基金公司静下心来研发那些能够真正满足投资者需求的基金,而不是把资源浪费在追逐热点和迎合银行渠道上。

实际上,监管层和行业已经对基金投顾期待已久,但这一市场却迟迟未能成熟。这其中既有目前基金评价与投顾脱节、基金评价结果缺乏可操作性的原因,也有基金研究缺乏成熟的盈利模式、研究结果难以落地的因素。

随着FOF有望在今年进入实际操作阶段,基金投顾可能迎来春天。有价值的基金研究若能转化为有效的基金投资建议,无论是对于基金研究机构还是投资者,都将是一大利好,也有助于基金行业摆脱目前的销售困境。

## 02基金新闻

基金子公司专户规模爆发式增长

## 13基金人物

蒋建伟 投资一个崭新的时代

## 08投基导航

ETF连续两周大幅净赎回

## 16基金人物

田汉卿 驰骋在量化春天里

